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TORNATA DEL 21 APRILE 1871 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERL 
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La seduta è aperta alle ore 2 1/2 pomeridiane. 
MASSARI, segretario, dà lettura del processo verbale 

della seduta antecedente. 
RBRTEA, segretario, espone il sunto delle seguenti 

petizioni : 
13.555. 212 elettori politici e proprietari residenti 

in Alessandria, 307 in Torino , 122 nei comuni di 
Caselìette, Rivalta e Pianezza ; la Giunta municipale 
di Lanzo Torinese e 95 elettori dei comuni, di Mathi, 
Busano e Barbania, 17 di Monteu, e 153 di Bra, cir-
condario di Alba, associandosi ai voti emessi dai co-
mizi agrari, protestano contro la proposta di au-
mento di un nuovo decimo sulle imposte dirette e fanno 
istanza perchè venga dalla Camera respinta. 

13.556. La Giunta municipale di Carmagnola, pro-
vincia di Torino, domanda che venga mantenuta al 
comune la conservazione del catasto delle proprietà 
fondiarie, rurali ed urbane. 

ATTI DIVERSI. 

NEGR0TT0. Domando la parola sul procèsso verbale. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
NEGROTTI Nella seduta di mercoledì 19, allorquando 

si è ordinata la chiama per la votazione delle leggi 
sulla istituzione di Casse di risparmio postali ; mag-

giori spese sul bilancio 1871 del Ministero dell'in-
terno pei fondi necessari alla Commissione dei sussidi 
in Roma, e modificazione di alcuni articoli dei Codice 
penale, io risposi all'appello nominale e misi il mio 
voto nell'urna. Malgrado ciò, avvisato da un onorevole 
collega ed amico mio, ebbi a constatare sulla gazzetta 
ufficiale che io figurava nel novero dei deputati assenti. 

Quindi io prego la Presidenza a voler rettificare 
l'errore di fatto in cui è incorsa, ritenendomi tra i 
mancanti a quella seduta, mentre invece era presente, 
e presi parte alla votazione. 

PRESIDENTE. Onorevole Negrotto, poiché ella assi-
cura di aver risposto all'appello, la Presidenza avrà 
cura di correggere l'errore materiale in cui si in-
corse. Metto ora ai voti il processo verbale dell'ultima 
seduta. 

(È approvato.) 
RATTAZZI. Con due petizioni segnate col numero 

13,555, alcuni elettori politici e proprietari residenti 
in Alessandria ricorrono al Parlamento, perchè non 
venga approvata la proposta dell'onorevole ministro 
delle finanze per un aumento del decimo su tutte le 
contribuzioni dirette e specialmente sopra l'imposta 
fondiaria. 

Siccome si tratta di petizioni che si riferiscono ad 
un progetto di legge già sottoposto all'esame di una 


